
Q.1 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। S, C के
बाई ंओर चौथे �ान पर बैठा है। R, A के दाई ंओर चौथे �ान पर बैठा है। C के बाई ंओर से िगनती करने
पर C और A के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। R या C का िनकटतम पड़ोसी D नही ंहै। B, D का
िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। T के दाई ंओर चौथे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. A

2. C

3. S

4. R

Q.2 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'।

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M ÷ N × O − P + Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी का भाई

2. भाई की प�ी का िपता

3. प�ी का िपता

4. भाई की प�ी का भाई

Q.3 िवंडोज़ ए�पी म�, कौन-सा घटक उपयोगकता�ओ ंको सॉ�वेयर �ो�ाम और ए��केशन ओपन करने
और उ�� ए�ेस करने के िलए �ािफकल इंटरफ़ेस �दान करता है?

Ans 1. टा� मैनेजर (Task Manager)

2. कंट� ोल पैनल (Control Panel)

3. �ाट� मे�ू (Start Menu)

4. फाइल ए��ोरर (File Explorer)

Q.4 जब कोई पदाथ� अितचालक बन जाता है और यह माइ�र �भाव (Meissner effect) के अधीन आता है,
तो चंुबकीय �े� पर �ा �भाव पड़ता है?

Ans 1. पदाथ� के भीतर चंुबकीय �े� की साम�� बढ़ जाती है।

2. चंुबकीय �े� पदाथ� म� �तं� �प से �वेश करते ह�।

3. चंुबकीय �े� को पदाथ� के आंत�रक भाग से पूरी तरह �ितकिष�त कर िदया जाता है।

4. चंुबकीय �े� को अवशोिषत कर िलया जाता है और पदाथ� के अंदर सं�हीत कर िलया जाता है।
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Q.5 यिद ‘+’ और ‘−‘ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ‘?’ के �ान पर �ा आएगा?
41 ÷ 19 + 448 × 4 − 26 = ?

Ans 1. 691

2. 696

3. 699

4. 693

Q.6 एक नल एक टंकी को 9 घंटे म� भरता है। दूसरा नल पूरी भरी टंकी को 90 घंटे म� खाली कर देता है। टंकी
के आयतन के दोगुना आयतन को भरने म� िकतना समय (घंटो ंम�) लगेगा, यिद टंकी शु� म� खाली है और
दोनो ंनल एक साथ खोले जाते ह�?

Ans 1. 10

2. 20

3. 5

4. 15

Q.7 यिद ‘W’ का अथ� ‘÷’ है, ‘X’ का अथ� ‘×’ है, ‘Y’ का अथ� ‘+’ है और ‘Z’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 908 होगा?

Ans 1. 128 Y 32 Z 120 X 64 W 16

2. 128 W 32 Z 120 Y 64 X 16

3. 128 X 32 Y 120 Z 64 W 16

4. 128 Z 32 X 120 Y 64 Z 16

Q.8 गोपाल ने एक दुकान से ₹1,120 �ित िकताब की दर से 51 िकताब� खरीदी ंऔर दूसरी दुकान से ₹920
�ित िकताब की दर से 45 िकताब� खरीदी।ं उसने �ित िकताब िकतनी औसत कीमत (₹ म�) चुकाई?

Ans 1. 1,041.25

2. 1,036.25

3. 1,016.25

4. 1,026.25

Q.9 चतुभु�ज PQRS म�, ∠R और ∠S के समि�भाजक िबंदु T (चतुभु�ज के भीतर) पर िमलते ह� और ∠STR =
32.5° है। यिद ∠P और ∠Q का अनुपात 4 : 9 है, तो ∠Q और ∠P की माप म� िकतना अंतर है?

Ans 1. 24°

2. 25°

3. 27°

4. 28°

Q.10 यिद (3, 2) एक ि�भुज के के�क के िनद�शांक ह�, िजसके शीष� (0, 4), (-2, 0) और (p, 2) ह�, तो p का मान
�ात कीिजए।

Ans 1. 11

2. 9

3. 8

4. 10

Q.11 जनवरी 2025 म�, िकस िफ� िनमा�ता को स�जीत रे लाइफटाइम अचीवम�ट पुर�ार से स�ािनत िकया
गया?

Ans 1. अपणा� सेन

2. �ाम बेनेगल

3. रमेश िस�ी

4. अनुराग क�प
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Q.12 (3z − 9y)2 + (9z + 3y)2 − 81z2 का सरलतम �प �ात कीिजए।
Ans 1. 9z2 + 90y2

2. 18z2 + 91y2

3. 3z2 + 81y2

4. 7z2 + 95y2

Q.13 टाउन N, टाउन O के पूव� म� है। टाउन P, टाउन N के उ�र म� है। टाउन Q, टाउन P के दि�ण म� है।
टाउन R, टाउन Q के पि�म म� है। टाउन O, टाउन R के उ�र-पूव� म� है। टाउन Q के संबंध म� टाउन N
की ��ित �ा है?

Ans 1. दि�ण

2. उ�र

3. पूव�

4. पि�म

Q.14 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर DG 24 एक िनि�त तक�  के अनुसार WT 20 से संबंिधत है। IL 18
उसी तक�  के अनुसार BY 14 से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए QT 30 िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. JG 34

2. RU 26

3. HF 28

4. JG 26

Q.15 शुभम अपनी क�ा म� ऊपर से 19व� �ान पर तथा नीचे से 46व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा�
ह�?

Ans 1. 65

2. 64

3. 62

4. 63

Q.16 इस �� म�, अ�रो ंके एक समूह को नीचे दी गई तािलका और उसके बाद दी गई शत� के अनुसार
सं�ाओ ंऔर �तीको ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है।

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और तीसरा अ�र �ंजन है, तो दोनो ंको �ंजन के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाना चािहए।
2. यिद पहला और अंितम अ�र �र ह�, तो दोनो ंको ‘N’ के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
3. यिद दूसरा और अंितम अ�र �र है, तो उनके कूटो ंको आपस म� बदल िदया जाना चािहए।

िन�िल�खत अ�रो ंके िलए कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू शत� का अनुसरण करके) �ा है?
UJEPA

Ans 1. N $ 2 % 3 

2. 7 $ 2 % 3 

3. 7 $ 2 % N 

4. N $ 2 % N

Q.17 जनवरी 2025 म� िव� आिथ�क मंच की वािष�क बैठक कहाँ आयोिजत की गई?
Ans 1. दावोस, ��टजरल�ड

2. बेसल, ��टजरल�ड

3. �ू�रख, ��टजरल�ड

4. िजनेवा, ��टजरल�ड
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Q.18 क� �ीय जल आयोग (CWC) ने _______ के सहयोग से 'िहमालय नदी बेिसन म� िहमपात अपवाह
पूवा�नुमान' का काय� शु� िकया है।

Ans 1. भारतीय कृिष अनुसंधान प�रषद

2. भारतीय अंत�र� अनुसंधान संगठन

3. रा�� ीय सुदूर संवेदन क� �

4. क� �ीय �दूषण िनयं�ण बोड�

Q.19 D, E, F, G, M, N और O एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। N और M के बीच
म� केवल E बैठा है। M, O के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। G, O के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। D, M का
िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। F के बाएं तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. D

2. N

3. M

4. E

Q.20 अ�ूबर 2024 म� म��ता अिधिनयम, 2023 लागू हो गया। इस कानून की मु� िवशेषता �ा है?
Ans 1. यह साव�जिनक �े� के िववादो ंम� म��ो ंकी भूिमका को समा� कर देता है।

2. यह अदालती काय�वाही से पहले सभी िसिवल और वािण��क िववादो ंके िलए म��ता को अिनवाय� बनाता है।

3. इसम� यह अिनवाय� िकया गया है िक सभी म��ता काय�वाही केवल सेवािनवृ� �ायाधीशो ं�ारा ही संचािलत की जानी चािहए।

4. यह िववाद समाधान की एकमा� िविध के �प म� िववाचन और सुलह के �ान पर म��ता को अपनाता है।

Q.21 सहकारी सिमितयां मु� �प से, िन�िल�खत म� से िकसके �ित उ�रदायी होती ह�?
Ans 1. �ानीय नगर िनकाय

2. भारतीय �रजव� ब�क

3. क� � सरकार

4. सहकारी सिमित के सद�

Q.22 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(25, 900, 18)
(23, 874, 19)

Ans 1. (40, 807, 10)

2. (42, 1176, 14)

3. (30, 1147, 19)

4. (49, 1575, 16)
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Q.23 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
�� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

@ 4 6 9 $ + 3 % # 7 & 5 $ 2

कूट L V C M K P B Q Z Y R B U F

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक िवषम सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
घटक) के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

+ 6 # 5
Ans 1. PCCB

2. PZZB

3. BCZP

4. PCZB

Q.24 हड़�ाकालीन मुहर�  अिधकतर िन�िल�खत म� से िकससे बनी थी?ं
Ans 1. लौह

2. �ीटाइट

3. संगमरमर

4. टेराकोटा

Q.25 M, N, O, P, Y और Z एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है उसके ऊपर की तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपर के तल का �मांक 6
है। Y और Z के बीच केवल तीन ��� रहते ह�, जहाँ Z के नीचे Y रहता है। P एक िवषम �मांक वाले तल
पर और Y के ठीक ऊपर रहता है। O, M के नीचे के तलो ंम� से िकसी एक पर और N के ऊपर के तलो ंम�
से िकसी एक पर रहता है। तल �मांक 4 पर कौन रहता है?

Ans 1. Z

2. O

3. P

4. M

Q.26 एक ��� अपनी मािसक आय का 50% खच� करता है, वह �ित माह ₹7,056 बचाता है। उसका मािसक
खच� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 7,039

2. 7,024

3. 7,056

4. 6,987

Q.27
तीन सं�ाएँ  के अनुपात म� ह�। सबसे बड़ी सं�ा और सबसे छोटी सं�ा के बीच

अंतर 30 है। सबसे बड़ी सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 41

2. 39

3. 40

4. 42
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Q.28 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

GM17, IO25, KQ33, MS41, ?
Ans 1. OU49

2. OV48

3. OU48

4. OV49

Q.29 िवंडोज़ के िकस सं�रण म� �ाट� मेनू (Start menu) की शु�आत �ई?
Ans 1. िवंडोज़ 7

2. िवंडोज़ 10

3. िवंडोज़ 95

4. िवंडोज़ ए�पी

Q.30 कौन-सा जीवाणुजिनत रोग िवशेष �प से सीरम संबंधी िविध �ारा संपु� िकया जाता है?
Ans 1. टाइफॉइड

2. �ूमोिनया

3. िड�थी�रया

4. �ेग

Q.31 यिद ‘+’ और ‘−‘ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ‘?’ के �ान पर �ा आएगा?
45 ÷ 12 − 75 × 5 + 13 = ?

Ans 1. 542

2. 546

3. 544

4. 545

Q.32 दो धना�क सं�ाओ ंके बीच 2134 का अंतर है। जब बड़ी सं�ा को छोटी सं�ा से िवभािजत िकया
जाता है, तो भागफल 2 होता है और शेषफल 147 होता है। दी गई दो सं�ाओ ंम� से बड़ी सं�ा और
4225 का HCF िकतना है?

Ans 1. 16

2. 11

3. 10

4. 13

Q.33 �िस� 'ि�मूित�' मूित� िन�िल�खत म� से िकस गुफा म� मौजूद है?
Ans 1. एलीफ� टा गुफाएँ

2. काल� गुफाएँ

3. अजंता गुफाएँ

4. एलोरा गुफाएँ

Q.34 कं�ूटर िस�म म� िकसी डॉ�ूम�ट पर काय� करते समय, जब आप Ctrl + S �ेस करते ह�, तो �ा होता
है?

Ans 1. डॉ�ूम�ट को स�ड (Send) करता है

2. �ाइड शो �ाट� करता है

3. वत�मान डॉ�ूम�ट को सेव करता है

4. यह डॉ�ूम�ट को सच� करता है
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Q.35 'एक ई�र, एक जाित' का नारा िकस समाज-सुधारक ने िदया था?
Ans 1. दयानंद सर�ती

2. �ोितबा फुले

3. नारायण गु�

4. केशुब चं� सेन

Q.36 यूिनसेफ �ारा 15 से 17 नवंबर तक, 2024 �े�ीय िव� बाल िदवस कहां मनाया गया?
Ans 1. अदीस अबाबा, इिथयोिपया

2. नैरोबी, के�ा

3. िव�ो�रया फ़ॉ�, िज़�ा�े

4. जोहांसबग�, दि�ण अ�ीका

Q.37 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का �मांक 6 है।
B एक ऐसे तल पर रहता है जो एक अभा� सं�ा है। B और D िजन तलो ंपर रहते ह� उनका गुणनफल 3
है। C के ऊपर केवल 2 ��� रहते ह�। F, A के ठीक नीचे रहता है। A और C के बीच िकतने ��� रहते
ह�?

Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4

Q.38 मोहन ने एक ब�क म� 6% वािष�क साधारण �ाज की दर पर ₹1,320 िनवेश िकया। 6 वष� बाद उसे िकतना
िम�धन (₹ म�) िमलेगा?

Ans 1. 575.2

2. 475.2

3. 1,795.2

4. 1,695.2

Q.39 पे�र�स ऑफ िद ए�रि�यन सी (Periplus of the Erythraean Sea) िन�िल�खत म� से कब िलखा गया
था?

Ans 1. दूसरी शता�ी ई.पू.

2. पहली शता�ी ई.

3. तीसरी शता�ी ई.

4. पांचवी शता�ी ई.

Q.40 यिद k का 20%, 10 के 1200% से 10 कम है, तो k मान � या होगा?
Ans 1. 510

2. 530

3. 550

4. 590

Q.41 माच� 2025 म�, 2028 पैरािलंिपक की तैया�रयो ंको बढ़ावा देने के िलए िकस �े� को दुिनया के पहले उ�
ऊंचाई वाले पैरा �ोट्�स स�टर के �प म� घोिषत िकया गया था?

Ans 1. कारिगल, ल�ाख

2. लेह, ल�ाख

3. औली, उ�राखंड

4. मनाली, िहमाचल �देश
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Q.42 15 पेन और 6 प��िसल की कीमत ₹291 है। यिद एक पेन की कीमत ₹9 कम हो जाती है और एक प��िसल
की कीमत ₹2 बढ़ जाती है, तो 9 पेन और 3 प��िसल की कीमत ₹75 हो जाती है। 12 पेन और 3 प��िसल की
मूल कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹161

2. ₹159

3. ₹158

4. ₹157

Q.43 पाक जलडम�म� (Palk Strait) भारत को िन�िल�खत म� से िकस देश से अलग करता है?
Ans 1. मालदीव

2. बां�ादेश

3. �ांमार

4. �ीलंका

Q.44 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, 14 वष� से कम आयु के िकसी भी ब�े को कारखाने, खदान या
जो�खमभरे �वसाय म� िनयोिजत िकए जाने से रोकता है?

Ans 1. अनु�ेद 21

2. अनु�ेद 19

3. अनु�ेद 23

4. अनु�ेद 24

Q.45 यिद 10% वािष�क च�वृ�� �ाज की दर से �ाज अध�वािष�क �प से संयोिजत िकया जाए तो ₹72,000
की रािश एक वष� बाद िकतनी हो जाएगी?

Ans 1. ₹79,380

2. ₹79,510

3. ₹80,378

4. ₹78,632

Q.46
रिव शहर A से शहर B तक की या�ा करता है। यिद रिव अपनी कार को अपनी सामा� चाल की 

चाल से चलाता है, तो वह शहर B, 30 िमनट की देरी से प�ंचता है। यिद रिव अपनी सामा� चाल से कार
चलाता, तो उसे शहर A से शहर B तक जाने म� िकतना समय (िमनट म�) लगता?

Ans 1. 5

2. 19

3. 12

4. 3

Q.47 यिद आठ अंकीय सं�ा 43377p08, 8 से िवभा� है, तो p का अिधकतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 7

2. 4

3. 8

4. 6

Q.48 एक आयताकार कागज को उसकी चौड़ाई के अनुिदश रोल करके एक बेलन बनाया जाता है। यिद आयत
की लंबाई और चौड़ाई �मशः  12 m और 7.48 m है, तो बेलन का व� पृ�ीय �े�फल �ात कीिजए। ( π

=  का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 89.76 m2

2. 100.24 m2

3. 44.88 m2

4. 98.66 m2
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Q.49 मौि�क नीित सिमित (MPC) 2025 ने तरलता समायोजन सुिवधा (LAF) के तहत नीित रेपो दर को
त�ाल �भाव से 25 आधार अंक घटाकर ________ कर िदया।

Ans 1. 5.50 �ितशत

2. 6.0 �ितशत

3. 6.25 �ितशत

4. 5.25 �ितशत

Q.50 आिथ�क सव��ण 2023-24 के अनुसार, 2030 तक भारत की िकतनी �ितशत आबादी के नगरीय �े�ो ंम�
रहने की संभावना है?

Ans 1. 45%

2. 40%

3. 35%

4. 50%

Q.51 िन�िल�खत म� से कौन-सा बंदरगाह पि�मी तटीय मैदान म� ��त है?
Ans 1. पारादीप

2. कोलकाता

3. मंगलौर

4. िवशाखाप�नम

Q.52 िन�िल�खत ि�क म�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले समूह से
संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता हो।

REAL - LRAE - RLEA
MAKE - EMKA - MEAK

Ans 1. HUGS - UHGS - SUGH

2. COPE - ECPO - CEOP

3. KEYS - SKEY - EYSK

4. POUR - RPUO - PORU

Q.53 से��यस पैमाने पर जल के ि�क िब�दु का तापमान िकतना होता है?
Ans 1. -273.15°C

2. 0.01°C

3. 0°C

4. 100°C

Q.54 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) £ @ 5 6 3 © & 4 9 % * $ $ % 6 & # & € © 5 8 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 0

2. 3

3. 1

4. 2

Q.55 माच� 2025 म�, भारत ने िकस घटना की �िति�या म� 'ऑपरेशन ��ा' शु� िकया?
Ans 1. अंडमान �ीप समूह म� �ालामुखी िव�ोट 

2. भारत के पूव� तट को �भािवत करने वाला च�वात

3. पूव��र भारत म� भीषण बाढ़

4. �ांमार म� िवनाशकारी भूकंप
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Q.56 एक समूह के 7 लड़को ंका औसत वजन 54 kg है। जब एक नया लड़का समूह म� शािमल �आ, तो औसत
वजन 2 kg बढ़ गया। नए लड़के का वजन �ात कीिजए।

Ans 1. 72 kg

2. 74 kg

3. 70 kg

4. 77 kg

Q.57
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 1

Q.58 MS पावरपॉइंट टे�लेट्स को सेव करने के िलए िकस फ़ाइल फॉम�ट का उपयोग िकया जाता है?
Ans 1. .pptx

2. .potx

3. .ppmx

4. .ppsx

Q.59 �े�णो ं83, 17, 62, 87, 62, 96, 86, 92 और 90 का समांतर मा� �ात कीिजए।
Ans 1. 79

2. 75

3. 85

4. 74

Q.60 57 + [ 5 + { 72 - ( 24 ÷ 6 )} ÷ 4 ] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 82

2. 79

3. 89

4. 81

Q.61 ि�िटश शासन के तहत भारत के िलए अंितम अपील �ायालय कौन-सा था?
Ans 1. हाउस ऑफ कॉम�

2.
लंदन म� ि�वी काउंिसल

3. कलक�ा का सव�� �ायालय

4. संघीय �ायालय

Q.62 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘WIND’ को ‘6482’ के �प म� और ‘DOGS’ को ‘3671’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘D’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 3

2. 2

3. 1

4. 6
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Q.63 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. PWR

2. MTO

3. GNJ

4. JQL

Q.64 िन�िल�खत म� से कौन-सा आयाम, ल��िगक असमानता सूचकांक (GII) �ारा मापा नही ंजाता है?
Ans 1. �म बाजार म� भागीदारी

2. �� पेयजल तक अिभग�ता

3. जनन �ा�

4. सश��करण

Q.65 नीित आयोग के अनुसार, 2013-14 से 2022-23 तक भारत म� गरीबी दर अनुपात म� िकतनी कमी आई?
Ans 1. 28% से घटकर 15% हो गई

2. 25% से घटकर 10% हो गई

3. 30% से घटकर 12.5% हो गई

4. 29.17% से घटकर 11.28% हो गई

Q.66 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?
Ans 1. 34 : 51

2. 27 : 76

3. 31 : 72

4. 38 : 77

Q.67 भारत सरकार का कौन-सा काय��म लाभािथ�यो ंकी पहचान के िलए सामािजक-आिथ�क और जाित
जनगणना (SECC) डेटा का उपयोग करता है?

Ans 1. रा�� ीय �ामीण �ा� िमशन

2. िडिजटल इंिडया

3. महा�ा गांधी रा�� ीय �ामीण रोजगार गारंटी अिधिनयम

4. �धानमं�ी आवास योजना - �ामीण

Q.68 एक �ूल को ₹8,378 म� बेचने पर, लाभ का मू� इसे ₹1,756 म� बेचने पर �ई हािन के मू� से 20%
अिधक है। 50% लाभ �ा� करने के िलए, िव�य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 7,150

2. 7,148

3. 7,151

4. 7,149

Q.69 नम�दा नदी के उ�र म� ��त �े� को �ा कहा जाता है?
Ans 1. छोटा नागपुर पठार

2. द�न का पठार

3. पूव� घाट

4. म� उ� भूभाग
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Q.70 एक आयताकार िटन शीट 32 cm लंबी और 14 cm चौड़ी है। इसे इसकी लंबाई के अनुिदश रोल करके
एक बेलनाकार आकार िदया गया है, िजसके िवपरीत िकनारे एक दूसरे को �श� करते ह�। बेलन का
आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.71 िकन प�र��ितयो ंम� भारत का रा�� पित, लोकसभा को उसकी सामा� अविध समा� होने से पहले भंग
कर सकता है?

Ans 1. संसद के दोनो ंसदनो ंके संयु� स� से परामश� के बाद

2. जब सव�� �ायालय, संसद को भंग करने का आदेश देता है

3. �धानमं�ी की अनुशंसा पर

4. िबना िकसी शत� के रा�� पित जब भी चाह�

Q.72 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) £ % * 3 6 £ 1 © & 8 1 5 5 3 * # © 7 1 7 3 @ (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 2

2. 0

3. 1

4. 3

Q.73 इनम� से कौन-सा, भारत का सुदूर पि�मी आवािसत गाँव है?
Ans 1. घुआर मोटा

2. लखपत

3. तनोट

4. कोटे�र

Q.74 एक दुकानदार िकसी व�ु का मू� ₹5,180 अंिकत करता है। यिद 31% की छूट देने के बाद भी उसे �य
मू� पर 5% का लाभ �ा� होता है, तो �य मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹3,404

2. ₹3,387

3. ₹3,470

4. ₹3,376

Q.75 ि�िटश शासन के तहत भारत के आिथ�क शोषण पर �काश डालने वाले 'धन िन�ासन' िस�ांत का
�मुख �प से प� समथ�न िकसने िकया था?

Ans 1. लाला लाजपत राय

2. दादाभाई नौरोजी

3. िबिपन चं� पाल

4. गोपाल कृ� गोखले
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Q.76 भारतीय संसद म� अनु�ेद 4(2) के अनुसार अनु�ेद 2 और 3 के अंतग�त कानून पा�रत करने के िलए
िकस �कार के ब�मत की आव�कता होती है?

Ans 1. दो-ितहाई ब�मत

2. िवशेष ब�मत

3. साधारण ब�मत

4. रा� अनुसमथ�न

Q.77 2x2 और 12xy का तृतीयानुपाती �ात कीिजए।
Ans 1. 71y2

2. 74y2

3. 72y2

4. 73y2

Q.78 उस ि�क का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

EA-GC-JL
GC-IE-LN

Ans 1. KG-MI-PS

2. LG-MJ-PS

3. LG-MI-PS

4. KG-MI-PR

Q.79 'उड़ती अ�रा (The Flying Apsara)' िच�कला िन�िल�खत म� से िकस गुफा की उ�ृ� कृित है?
Ans 1. अजंता

2. एलोरा

3. काल�

4. एलीफ� टा

Q.80 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IA – NR

2. DV – IN

3. KC – PT

4. BT – GK

Q.81 2026 के िलए िनधा��रत, समु�यान का उ�े� िन�िल�खत म� से �ा है?
Ans 1. वै�ािनको ंको पानी के नीचे 6,000 मीटर की गहराई म� भेजना

2. समु� आधा�रत लॉ� �ेटफ़ॉम� का परी�ण करना

3. अंडरवाटर सैटेलाइट को लॉ� करना

4. रोबोट का उपयोग करके गहरे समु� म� खनन

Q.82 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

962 960 956 950 942 ?
Ans 1. 936

2. 934

3. 930

4. 932

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.83 िवंडोज़ ऑपरेिटंग िस�म म� िन�िल�खत म� से कौन-सा ए�न, िकसी फ़ाइल को रीसायकल िबन म� भेजे
िबना उसे �ायी �प से िडलीट कर देगा?

Ans 1. Shift + Delete दबाएँ

2. Delete कंुजी दबाएँ

3. फ़ाइल Rename कर�

4. राइट-��क कर�  और ओपन चुन�

Q.84 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) 2 @ % * 2 7 4 8 € @ % © $ 7 6 6 * $ 7 £ 7 6 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 1

2. 3

3. 2

4. 4

Q.85 �ीमान O िबंदु L से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 3 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करके
िबंदु M पर �क जाता है। िबंदु L पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस
िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 7 km, पि�म की ओर

2. 3 km, उ�र की ओर

3. 4 km, दि�ण की ओर

4. 7 km, पूव� की ओर

Q.86 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

VRO 6, UQN 11, TPM 16, SOL 21, ?
Ans 1. RPM 25

2. PRN 26

3. RNK 26

4. PQM 25

Q.87 यिद सं�ा 8132574 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. 4

2. 1

3. 3

4. 2

Q.88 एक टंकी के तल म� एक होल है िजससे पानी �रस रहा है। एक नल टंकी को 6 घंटे म� भर सकता है और
तल का होल 15 घंटे म� पूरी तरह से भरी �ई टंकी को खाली कर सकता है। यिद नल और होल दोनो ंखुले
हो,ं तो खाली टंकी को पूरी तरह से भरने म� िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 10 घंटे

2. 22 घंटे

3. 14 घंटे

4. 26.1 घंटे
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Q.89 RR 14 एक िनि�त तरीके से UN 3 से संबंिधत है। उसी तरह BV 10, ER −1 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से PE 1 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. SA −10

2. VS −9

3. PV 2

4. RI 8

Q.90 एक िव�ेता ₹41,622 म� 42 लैपटॉप बैग खरीदता है और उ�� ₹37,345 म� 35 लैपटॉप बैग की दर से
बेचता है। ₹3,952 का लाभ अिज�त करने के िलए िकतने लैपटॉप बैग खरीदे और बेचे जाने चािहए?

Ans 1. 52

2. 16

3. 34

4. 76

Q.91 b के िकन मानो ंके िलए ि�घात समीकरण 4x2 + bx + 16 = 0 के वा�िवक मूल समान ह�?
Ans 1. 8 और −8

2. 4 और −4

3. 16 और −16

4. −4 और −8

Q.92 2024 के िद�ी िवधानसभा चुनाव के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?

1. सबसे बड़े अंतर से चुनाव जीतने वाला उ�ीदवार भाजपा का है।
2. परवेश वमा� ने नई िद�ी िवधानसभा �े� म� अरिवंद केजरीवाल को हराया और िद�ी के उपमु�मं�ी
चुने गए।
3. आम आदमी पाट� (आप) ने इस चुनाव म� 22 सीट� हािसल की।
4. भारतीय रा�� ीय कां�ेस ने िपछले चुनाव की तुलना म� अपनी सीटो ंकी सं�ा म� सुधार िकया।

Ans 1. केवल 2 और 3

2. केवल 1 और 3

3. केवल 2, 3 और 4

4. केवल 1 और 4

Q.93 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
कुछ पेड़, फूल ह�।
सभी फूल, संुदर ह�।
कुछ संुदर, लड़की ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ फूल, पेड़ ह�।
(II) कुछ संुदर, फूल ह�।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

Q.94 जनवरी 2025 म�, सुभाष चं� बोस की 128वी ंजयंती के अवसर पर परा�म िदवस का मु� समारोह कहां
आयोिजत िकया गया था?

Ans 1. बाराबती िकला, कटक, ओिडशा

2. िव�ो�रया मेमो�रयल, कोलकाता, पि�म बंगाल

3. लाल िकला, नई िद�ी, िद�ी

4. नेताजी भवन, कोलकाता, पि�म बंगाल
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Q.95 दो �मागत धना�क पूणा�को ंका गुणनफल 247 है। यिद इन दो पूणा�को ंम� से छोटे पूणा�क को x �ारा
िन�िपत िकया जाता है, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा, x का मान �ात करने के िलए समीकरण के संगत
होगा?

Ans 1. x2 − x − 247 = 0

2. x2 − x + 247 = 0

3. x2 + x − 247 = 0

4. x2 + x + 247 = 0

Q.96 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

43 27 43 41 43 55 43 ?
Ans 1. 77

2. 43

3. 69

4. 73

Q.97 जनवरी 2025 म� G7 की अ��ता िकस देश ने �हण की?
Ans 1. ि�टेन

2. �ांस

3. ऑ�� ेिलया

4. कनाडा

Q.98 एक तैराक की िदशा म� 37 km/hr की चाल से और धारा की िवपरीत िदशा म� 27 km/hr की चाल से तैर
सकता है। ��र जल म� तैराक की चाल �ात कीिजए।

Ans 1. 32 km/hr

2. 26 km/hr

3. 33 km/hr

4. 31 km/hr

Q.99 कलक�ा और ब�ई नगर िनगमो ंकी �ापना कब की गई?
Ans 1. 1850

2. 1882

3. 1919

4. 1726

Q.100 यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक 165 है, तो x का मान �ात कीिजए।

वग� 150-155 155-160 160-165 165-170 170-175

बारंबारता 23 25 37 x 28

Ans 1. 54

2. 43

3. 53

4. 37
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